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Raadsinformatiebrief  111 Burgemeester en Wethouders  

 

Helmond, 21 november 2018 Zaaknummer:             Telefoon.:       

Onderwerp: fusie Omroep Helmond  en Dit Is Onze Wijk Uw kenmerk:       Uw brief d.d.:       

   

 

Geachte raadsleden,   
  
Op 25 mei 2018 hebben wij u met de Raadsinformatiebrief 48 geïnformeerd over de voorgenomen fusie van 
Omroep Helmond en Dit is Onze Wijk (DIOW). Gezien het belang dat wij hechten aan het fusieproces 
hebben wij daarvoor eerder dit jaar een éénmalige subsidie toegekend van € 25.250,--. In deze 
Raadsinformatiebrief informeren wij u over de voortgang van het fusieproces en hoe wij daar de komende 
periode mee om zullen gaan.   
  
Aanpak van het fusieproces 
De beide organisaties hebben per 1 mei jl. een bestuurlijke unie gevormd. De besturen vergaderen 
gezamenlijk over de fusie en de vorming van ‘De Nieuwe Combinatie’ (DNC, werktitel). Zij hebben daar 
tijdelijk mevrouw Antoinette Knoet-Michels, oud directievoorzitter van het ROC Ter Aa en voormalig 
voorzitter van Helmond Sport, bij betrokken als onafhankelijk voorzitter en procesbegeleider. In de eerste 
fase tot 1 oktober is gewerkt aan het opstellen van een strategisch perspectief. Beide partijen zien 2019 als 
een transformatiejaar waarin één bedrijfsplan wordt opgesteld voor de Nieuwe Combinatie en waarin de 
beide organisaties, die voornamelijk uit vrijwilligers bestaan, worden samengevoegd. 
  
Aanvraag subsidie Omroep Helmond 
Naast dit fusieproces hebben wij op 1 oktober - zoals elk jaar - de nieuwe subsidieaanvraag van Omroep 
Helmond ontvangen voor 2019, vergezeld van het Jaarplan. Deze subsidieaanvraag richt zich op het 
bestendigen van het bestaande gemeentelijke subsidiebeleid. Dat omvat een bedrag per huishouden zoals 
opgenomen in het gemeentefonds. In 2019 is dat € 1,29 en daarnaast een extra bedrag voor diensten van 
Omroep Helmond aan de gemeente Helmond. Het totale subsidiebedrag bedraagt daarmee zo’n € 70.000,-. 
Wij  zijn voornemens de reguliere subsidieaanvraag van Omroep Helmond voor 2019 te honoreren. 
  
Plannen van ‘De Nieuwe Combinatie’ 
Tevens blijven wij als gemeente in gesprek met de besturen die samen DNC willen vormen. Vertrekpunt 
voor deze gesprekken is het fusiedocument dat de afgelopen maanden is opgesteld. Daarin vertolkt DNC 
een visie waarin zij aangeeft als onafhankelijk (multi)mediaplatform een belangrijke rol te willen spelen in de 
Helmondse samenleving. Dit willen zij bereiken via onder meer: 
• Een nauwe koppeling tussen radio, tv, internet en sociale media 
• Een netwerk van vrijwilligers 
• Professionele opleiding en ondersteuning van de medewerkers 
 
Als college staan wij in principe positief tegenover de ontwikkeling die met DNC wordt ingezet. Sinds 1 mei 
wordt voortvarend gewerkt aan het fusieproces. Tegelijkertijd zullen wij de concrete plannen beoordelen aan 
de hand van onze visie op de toekomst van een lokale omroep en de wijze waarop deze een plek moet 
innemen binnen het bredere moderne medialandschap. Voor ons staat daarin voorop dat de moderne tijd 
voornamelijk vraagt om een koppeling tussen radio, internet en sociale media. Nieuwe, flexibele en veelal 



 

 

goedkopere technieken bieden daarin kansen. Daarnaast moet een lokaal mediabedrijf in een stad als 
Helmond primair kunnen draaien op de inzet van vrijwilligers. Deze nog nader uit te werken visie zal ook 
bepalend zijn voor de wijze waarop wij in de toekomst financiële aanvragen vanuit DNC zullen toetsen en 
beoordelen. 
 
Hoe verder? 
Voor investeringen in organisatie, huisvesting en het vernieuwen van apparatuur heeft DNC inmiddels een 
eenmalig subsidieverzoek bij de gemeente ingediend van € 226.000,--. Dit bedrag is in de begroting 2019 
niet voorzien en is op dit moment voor ons ook niet opportuun. Op basis van onze visie over de toekomst 
van lokale media willen wij in het nieuwe jaar met uw raad stilstaan bij de wijze waarop wij als gemeente 
betrokken denken te moeten zijn bij DNC. Afhankelijk daarvan doen wij op basis van een integrale afweging 
tijdens de Voorjaarsnota 2019 een voorstel. 
 
Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.   
 
Hoogachtend, 
burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester                    de secretaris 
 

   
 


